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Εισαγωγή

 Κανένα κορίτσι και καμία γυναίκα δε θα έπρεπε να 
συναντά εμπόδια στη ζωή της εξαιτίας του φύλου 
της. Όμως, η φτώχεια και η αδικία σε όλο τον 
κόσμο είναι γένους θηλυκού. Η βία κατά των 
γυναικών μέσα και έξω από το σπίτι και η 
σεξουαλική παρενόχληση στην εργασία αποτελούν 
μέρος της καθημερινότητάς τους. Τα δικαιώματά 
τους παραβιάζονται επειδή είναι γυναίκες. Οι 
ανάγκες τους δεν είναι ορατές και ο κόσμος δεν 
είναι φτιαγμένος και για αυτές. Οι γυναίκες 
παίρνουν λιγότερα χρήματα από τους άνδρες για 
την ίδια δουλειά και σε πολλές χώρες δεν έχουν το 
δικαίωμα να κληρονομήσουν γη ή να έχουν δική 
τους περιουσία. Επιπλέον, συνήθως η ανεργία 
είναι πιο υψηλή στις γυναίκες.



Τα δικαιώματα των γυναικών

 Κάποια από αυτά περιλάμβαναν την αυτονομία, το δικαίωμα στη ψήφο, την ίση αμοιβή, 

την επιλογή στην εργασία, το δικαίωμα στη σεξουαλική επιλογή, το δικαίωμα στη 

μόρφωση και την κατοχή δημοσίων αξιωμάτων. Στον τομέα της εκπαίδευσης, πλέον οι 

γυναίκες έχουν αποκτήσει ίσα δικαιώματα στη μόρφωση με τους άντρες. Η απεργία της 

8ης Μαρτίου 1857 αναδείχθηκε σε μια από τις πιο σημαντικές στιγμές του παγκόσμιου 

εργατικού κινήματος. Η μεγάλη σημασία της έγκειται στο γεγονός ότι έθεσε στην πρώτη 

γραμμή το ζήτημα της πάλης για τα εργασιακά δικαιώματα και κατά της ανισοτιμίας 

ανδρών και γυναικών.



Η σεξουαλική παρενόχληση- ένας 

καθημερινός κίνδυνος

 Το 2018, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε έκθεση σχετική με την απαραίτητη 

καταπολέμηση της ηθικής και σεξουαλικής παρενόχλησης στο χώρο εργασίας, σε 

δημόσιους χώρους και στην πολιτική ζωή της Ένωσης. Τα στοιχεία της έκθεσης ήταν 

πραγματικά τρομακτικά. Μία στις δύο γυναίκες στην ΕΕ είχαν υποστεί σεξουαλική 

παρενόχληση και περισσότερο από το 20% των νέων γυναικών, από 18 έως 29ετών, 

είχαν παρενοχληθεί στο διαδίκτυο. Η ίδια η έκθεση υπογράμμιζε ότι τα νούμερα είναι με 

βεβαιότητα πολύ μεγαλύτερα καθώς πολλές γυναίκες και κορίτσια φοβούνται και δεν 

καταγγέλλουν αυτά τα απαράδεκτα περιστατικά. 



Οι ευρωβουλευτές αποφάσισαν από το 2018 ότι θα πρέπει να διαμορφωθεί ένα πλαίσιο με 

το κατάλληλο προσωπικό, αρμόδιες αρχές και μηχανισμούς που θα διευκολύνουν την 

αναφορά τέτοιων περιστατικών σε χώρους εργασίας και όχι μόνο. Επισημάνθηκε μάλιστα η 

ανάγκη τα κόμματα και οι πολιτικές οργανώσεις να πάρουν ξεκάθαρη θέση απέναντι στην 

κακοποίηση με διακήρυξη μηδενικής ανοχής και την επιβολή σοβαρών κυρώσεων για τους 

παραβάτες. Ζητήθηκε μάλιστα το ίδιο να ισχύσει και για θεσμικούς φορείς και όργανα, 

όπως τα εθνικά Κοινοβούλια τα οποία θα πρέπει να πρωτοστατήσουν στην έρευνα και την 

αντιμετώπιση του φαινομένου. Τέλος, για το διαδίκτυο, όπου τα φαινόμενα κακοποίησης 

πολλαπλασιάζονταν τα τελευταία χρόνια, οι ευρωβουλευτές ζήτησαν από την Κομισιόν να 

προσαρμόσει το υπάρχον νομικό πλαίσιο στις σύγχρονες απαιτήσεις του ψηφιακού κόσμου 

και των νέων τεχνολογιών για να προστατεύονται οι γυναίκες αποτελεσματικά.



Παγκόσμια ημέρα γυναικών

 H Παγκόσμια Ημέρα Γυναίκας αποτελεί μια 
ημερομηνία ορόσημο, στη οποία οι γυναίκες από 
τη μια μεριά του πλανήτη ως την άλλη, γιορτάζουν 
το πόσο μακριά έχουν φτάσει σε κάθε τομέα, είτε 
αναφερόμαστε στην εργασία, στην οικονομία ή την 
πολιτική. Ο αγώνας των γυναικών ξεκίνησε το 
1908, όταν 15.000 γυναίκες διαδήλωσαν στους 
δρόμους της Νέας Υόρκης , διεκδικώντας δικαίωμα 
ψήφου, καλύτερους μισθούς και μείωση του 
εργασιακού ωραρίου. Το 1909, η πρώτη 
Παγκόσμια Ημέρα για τη Γυναίκα γιορτάζεται στις 
28 Φεβρουαρίου, εις ανάμνηση της διαδήλωσης 
του 1908, στις Ηνωμένες Πολιτείες. Η ιδέα για τον 
εορτασμό της προέκυψε κατά το πέρασμα στον 
20ό αιώνα, το οποίο σηματοδοτήθηκε από την 
εκβιομηχάνιση, την πληθυσμιακή έκρηξη και τις 
ριζοσπαστικές ιδεολογίες. Το έναυσμα, όμως, είχε 
δοθεί αιώνες πριν, με τη Λυσιστράτη να 
πρωτοστατεί σε μια ιδιόμορφη «φεμινιστική» 
απεργία, προκειμένου να τελειώσει ο πόλεμος των 
ανδρών. Διασφάλιση «κλιματικής Δικαιοσύνης»
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